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Auflösung der Gemeinschaftshauptschule Holzheimer Weg 34, 50769 Köln-
Worringen 
 
Anfrage der SPD-Fraktion im Rat der Stadt Köln und der Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen 
im Kölner Rat, AN/1186/2011 
 
 
 

1. In welchem Zustand ist die Turnhalle auf dem Schulgelände Holzheimer Weg und 
wird diese weiterhin nutzbar bleiben? 

2. Sofern die Turnhalle nicht weiterbetrieben werden kann: Droht bereits eine Schlie-
ßung zu den Sommerferien 2011 oder ist der Betrieb darüber hinaus vorgesehen? 

 
 
Antwort der Verwaltung zu 1 und 2: 
 
Neben dem baulichen Zustand der Schulgebäude ist die Funktion der Heizungsanla-
ge, die auch die Turnhalle bedient, nicht mehr reparabel. In der Turnhalle fehlt in der 
Deckenverkleidung darüber hinaus die notwendige Dämmung, so dass ab dem Zeit-
raum September 2011 empfohlen wird, keine neuen Nutzungsverträge mit Dritten ab-
zuschließen. Instandhaltungsarbeiten werden im Leerstand nicht mehr vorgenommen. 
Bis zur nächsten Kälteperiode ist davon auszugehen, dass eine weitere Nutzung mög-
lich ist. Mit Ablauf des Monats September würden die bestehenden Vermietungen der 
Halle gekündigt und der Betrieb eingestellt. 
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3. Welche anderen Nutzer, z.B. Vereine hat die Turnhalle derzeit und welche Alterna-

tiven kommen für einen Ersatz in Frage? 
 

Antwort der Verwaltung: 
 
Die Sporthalle wird montags für ca. 1,5 Std. von der VHS und dienstags bis freitags 
durch die Sportgemeinschaft SG Worringen zum Turnen und Basketballspiel genutzt.  
Für die Volkshochschulgruppe stehen verschiedene Alternativmöglichkeiten in den an-
grenzenden Stadtteilen im Stadtbezirk Chorweiler zur Verfügung, die kurzfristig bereit-
gestellt werden können. 
Die SG Worringen verfügt vor Ort im Erdweg über eine eigene Sportanlage, bestehend 
aus einer Dreifachturnhalle, einer kleinen Turnhalle und einem verspiegelten Gymnas-
tikraum.  
Diese der SG zur Verfügung stehenden Hallenkapazitäten sollten grundsätzlich ausrei-
chen, um die derzeitigen Hallenzeiten in der Turnhalle Holzheimer Weg aufzufangen. 
Sollten wider Erwarten doch Schwierigkeiten auftreten, wird die Sportverwaltung dem 
Verein eine Lösungsmöglichkeit aufzeigen. 
Darüber hinaus nutzt die SG Worringen Hallenzeiten von montags bis freitags, ab 
17:00 Uhr, und samstags tagsüber an der benachbarten Grundschule An den Kaulen 
62-64. Weitere Nutzungszeiten im Stadtbezirk 6 stehen nicht zur Verfügung. 

 
 
gez. Dr. Klein  
 


